



Cooperativa agricolă de producție «CIUMAI-AGRO» Adresa: s. Vinogradovca.Taradia, Republica Moldova, MD-7426 tel.: (+373 294) 5-12-30; fax: (+373 294) 5-12-31 Fiodor Panteleev Născut la 11 septembrie 1948, în satul Șaitanka, regiunea Sverdlovsk, Rusia Fiodor Panteleev Născut la 11 septembrie 1948, în satul Șaitanka, regiunea Sverdlovsk, Rusia Agronom, absolvent al Institutului Agricol din Chișinău (1971). Din 2001, director al CAP «Ciumai-Agro». Distins cu ordinele «Insigna de Onoare» și «Gloria Muncii». «Ciumai-Agro» este o unitate agricolă de producție din raionul Taraclia care in anul 2001 s-a constituit ca societate pe acțiuni.



Are în gestiune 1.464 hectare de pământ arendat de la locuitorii din Ciumai și satele învecinate, de la primăria și de la școala de meserii din localitate. Pe o parte din suprafețe se cultivă grâu, porumb, mazăre, floarea-soarelui, legume, fructe, iar cea mai mare parte este plantată cu viță de vie, viticultura reprezentând domeniul prioritar al activității cooperativei. Viile «Ciumai-Agro» sunt, în principiu, tinere, recent sădite cu butași crescuți în pepiniere proprii, prin respectarea unor tehnologii speciale. Materialul săditor include soiurile Cabernet, Sauvignon, Merlot,

Chardonnay etc. și se vinde gospodăriilor din zonă în baza unor comenzi prealabile. În afară de plantații tinere, gospodăria dispune și de vii bătrâne, care trebuiesc reabilitate (re-sădite, altoite). Lucrările se realizează în mod mecanizat, cu ajutorul unui utilaj special, achiziționat de la producători din Rusia, Ucraina, Cehia etc., și doar câteva operații se efectuează manual. În cadrul CAP «Ciumai-Agro» activează 270 muncitori, implicați, în principiu, în activități de plantare și îngrijire a viilor, cultivare a strugurilor și prelucrare a producției finite. Pe lângă faptul că sunt asigurați cu locuri de muncă, membrilor cooperativei li se oferă și salarii rezonabile. Casele din satele ce intră în componența «Ciumai-Agro» sunt gazificate, în viitorul apropiat preconizându-se și instalarea unei rețele de aprovizionare cu apă potabilă. Pe teritoriul gospodăriei funcționează mori, oloinițe, magazine, școli, grădinițe de copii, cluburi sportive (CAP «Ciumai-Agro» este sponsorul principal al echipei de fotbal «Citimai»). Conducerea gospodăriei organizează acțiuni caritabile pentru veteranii muncii și asigură odihna copiilor și tinerilor.